

法治山东 平安聊城



主办：中共聊城市政法委员会  
聊城市社会管理综合治理委员会办公室  
承办：大众日报聊城新闻

推进平安建设 构建法治聊城 营造社会和谐

全力打造人民满意的聊城政法品牌

□记者 肖会 通讯员 李江涛 任大伟 报道  
本报聊城讯 警灯闪烁，马达轰鸣，随着短促有力的命令，全副武装的公安特警冲出警车，迅速奔赴指定位置。随着犯罪嫌疑人钱某龙、钱某乐等人的落网，聊城冠县一个涉嫌破坏基层两委换届选举的黑恶势力团伙被一网打尽，冠县的扫黑除恶专项斗争也初战告捷。截至目前，冠县政法系统共破获案件7起，打掉破坏选举秩序恶势力团伙1个，霸痞团伙1个，抓获嫌疑人20人，其中刑事拘留7人，行政拘留13人。

往和对公平正义的新要求，以打造“人民满意聊城政法品牌”为载体，全面提升维护社会稳定能力，全面提升平安社会治理能力，全面提升法治社会保障能力，全面提升政法工作改革创新力，全面提升党对政法工作的领导能力，不断推动建设更高水平的平安聊城、法治聊城和政法队伍，为与全省同步建成小康社会、谱写聊城人民幸福生活新篇章营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公平的法治环境和优质的服务环境，全力开创新时代聊城政法工作新局面。

打造“人民满意聊城政法品牌”，全市政法部门在行动。新年伊始，聊城市各级政法部门聚焦重点、重拳出击，迅速掀起了扫黑除恶专项斗争的高潮，在全力维护国家政治安全、严防严打敌对势力渗透破坏活动的同时，严防严打暴力恐怖犯罪活动。聚焦重点、重拳出击，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战，将威胁政治安全、把持基层政权、利用家族宗族势力横行乡里、煽动村民闹事、强揽工程、欺行霸市、操纵经营黄赌毒、非法高利放贷、插手民间纠纷等10类黑恶势力彻底清除。全力防控风险，为经济发展营造优质环境，把打好“三大攻坚战”作为服务发展大局的切入点，着力点，主动融入、超前谋划，为促进全市经济社会持续健康发展提供更加有力的法治保障和法律服务，以优异的成绩，打造出人民满意的聊城政法品牌。

民生服务热线13年，甘当维护社会和谐稳定的螺丝钉。他接听服务电话37400多个，接访4800多次，资助困难家庭19个，捐资助学13000多元。多年来，念以新结了许多“穷亲戚”。李占华肢体二级残疾，只能蹲着走路，她小时候被遗弃，由哑巴养父抚养长大。2014年，李占华给白云热线打电话，说想要台电脑，在家里开网店。在此之前，念以新捐献了290毫升造血干细胞，挽救了一名15岁小姑娘的生命，区检察院给了他2000元慰问金。念以新用这笔钱给李占华买了电脑，帮助她圆了梦。此后，隔一段时间，念以新就骑自行车跑几十里，到李占华家“走亲戚”，看看她还有什么困难，能帮一把就帮一把。“有人问我，这么多人找你，你能帮过来吗？我说，能帮多少就尽力帮多少！一辈子学白云，一辈子做合格党员，一辈子为群众服务，是我坚定的理想信念！”念以新说。

非本人名下机动车交通违法新增网上处理渠道

□记者 肖会 通讯员 范勇 报道  
本报聊城讯 2月25日，聊城市公安局交巡警支队通过官方微博等平台，全文转发《公安部回应：非本人名下机动车交通违法新增网上处理渠道》的新闻稿，就当前一些网站、微博、客户端等对近日公安部交管局发布的《3月1日起，驾照销分新规定》的不正确解读，进行辟谣和权威解读。

发生的有记分且单笔罚款金额不超过200元的交通违法行为。新增这一功能后，驾驶人既可以在交通违法处理窗口处理交通违法行为，也可以通过“交管12123”足不出户自助处理，为机动车所有人、驾驶人查询和处理非本人名下机动车的交通技术监控设备记录的交通违法行为提供了方便，减少了群众在交通违法处理窗口排队等候的时间和出行成本。同时，通过实名备案非本人名下机动车，还可有效遏制“黄牛”通过买分卖分非法牟利。

同时，公安部交通管理局要求各地公安交通管理部门积极做好便民措施宣传工作，公开办事流程，提供规范、准确、易懂的解读服务。公安部交通管理局将进一步听取群众意见建议，不断完善互联网交通安全综合服务管理平台。同时也提醒广大驾驶人遵纪守法、安全文明出行，自觉抵制交通违法行为。



□记者 肖会 通讯员 李洋 报道  
为净化道路交通环境，构建畅通阳谷，日前，阳谷县交警大队组织业务骨干深入外来务工人员集散地开展“平安春运，交警同行”宣传活动。引导务工人员安全文明出行，营造平安和谐的道路交通环境。

聊城监狱“开放日”：亲情点燃新生希望

□记者 肖会 报道  
本报聊城讯 “走了七十八里夜路，又在小旅馆睡了一晚，终于看到我的儿子了。看见他身体结实，精神很好，还受到了改造积极分子的表扬，我这心里的一块石头算是落地了。感谢政府啊，这个春节俺能过得踏实了。”2月8日，梁大娘走出监区，眼含热泪地说。

架，失手杀人入狱后，老人天天挂念儿子。走了七十八里夜路，赶上了莘县到聊城的最早一班车，又在监狱外的小旅馆里等待了一整天，老人终于如愿以偿了。

“天有道、地有德，国有法、人有则……”声声真情的背诵声，是服刑人员在诵读自编改造的三字文，朗朗上口的韵律立即引起了在场服刑人家属的强烈共鸣。在帮教现场，服刑人员张某某紧紧抱着妻子的头，喃喃自语说：“我错了，我因一时的恶念，让你们娘儿俩跟着我受苦，我对不起孩子，对不起你，我一定好好改造，重新做人！”此时，妻子早已泪流满面，几年来的各种委屈瞬间释放出来了。

据介绍，此次“2018聊城监狱开放日暨亲情帮教”活动，是聊城监狱为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实推进“1515”教育改造工作机制，充分发挥亲情帮教对服刑人员的教育转化作用，激励服刑人员积极改造、向善赎罪，帮助服刑人家属了解监狱工作，搭建良好的社会沟通渠道的又一重要举措。

聊城公安民警全力投入安全保卫工作——

用坚守付出换来佳节平安祥和

□记者 肖会 通讯员 付延涛 报道  
本报聊城讯 春节期间，聊城公安机关精心组织，周密部署，广大公安民警坚守岗位、履职尽责，全力投入到节日安全保卫工作中。到目前为止，全市没有发生重大交通、火灾、爆炸等安全事故及大的刑事、治安案件，让全市人民在安全、祥和、欢乐气氛中度过了新春佳节。

为巩固聊城大气污染防治成果，聊城市公安局遵照《聊城市人民政府关于在市区驻地禁限燃放烟花爆竹的通告》，调整警力，缜密部署，不断加强危险物品和消防的安全监管，确保了聊城市驻地烟花爆竹禁限放措施的顺利实施。据不完全统计，节日期间全市治安部门共出动警力1550人次，动员社会力量2780人次，组织播放宣传片230场次，大力加强对烟花爆竹销售、燃放的管理力度。同时，消防、治安、派出所多警种联动、多部门联合执法，对大型商场超市、宾馆饭店及公共娱乐、群众性活动场所等分区域检查。街道乡镇、社区农村、巡防保安等基层防控力量联合编组，统一行动，深入辖区烟花爆竹销售、燃放区域等重点部位巡逻检查，及时发现和制止消防违法违规行为，共检查重点消防单位、部位278处，发现整改消防隐患246处，没有发生重大

火灾事故。春节期间，往往是众多违法犯罪案件的高发期。聊城警方以案件高发时段、防范薄弱时段和重点路段场所为重点，综合运用公开巡逻、武装巡逻、便衣巡逻等方式强化社会面巡逻，持续开展“警灯闪烁”行动。先后出动警力6610人次，最大限度地警力摆到了街面上，做到了白天见警察，晚上见警灯，有效预防并减少了街头“两抢”、扒窃、盗窃等可防性案件的发生。与此同时，始终保持对各类违法犯罪活动的凌厉攻势和高压态势，对发生的各类案快侦快破，确保了社会治安大局的持续稳定。全市110接处警部门恪尽职守，反应灵敏，及时处置接受群众的报警求助。其间，共接听电话14304个，其中有效警情4342起，刑事警情202起，治安警情1609起，交警警情1929起，救助服务群众602起659人次。使全市人民在安全、祥和、欢乐气氛中度过了新春佳节。

“举办法治日的目的，就是想让服刑人员感受到亲人和他们对他们的关爱。通过加大向社会开放力度，增进社会对监狱工作的了解和支持，不断完善监狱教育改造工作，助推服刑人员点燃新生希望。服刑人家属走进监狱，零距离接触服刑人员日常改造情况，能让家属对监狱有更多的了解，让亲人们放心。”聊城监狱狱长万继烈告诉记者。

高唐县法院 为经济发展保驾护航

□记者 肖会 通讯员 王希玉 报道  
本报高唐讯 “想不到啊，离年还有两天时间，县人民法院执行局的同志把拖了多年的欠款追回来，太感谢了，全厂职工过了一个舒心的年。”2月23日，高唐县民兴机械厂厂长李涛，说起此事，感激之情溢于言表。

临清市委政法委召开 理论学习中心组会议

□记者 肖会 通讯员 李江涛 报道  
本报临清讯 2月24日，临清市委政法委理论学习中心组召开会议，传达学习省委书记刘家义同志《在山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会上的讲话》内容，并就全省安保维稳工作视频会议精神的贯彻落实进行安排部署。

东阿县法律援助中心 开展法治宣传

□记者 肖会 通讯员 任大伟 报道  
本报东阿讯 新春伊始，为提高法律援助知晓率，增强人民群众维权意识，切实保障困难群众合法权益，日前，东阿县法律援助中心开展“把幸福平安吉祥带回家”法治宣传活动。

倾情调解唤醒亲情

□记者 肖会 通讯员 任大伟 报道  
本报聊城讯 “谢谢你们，是你们让我过了个舒心快乐的春节。”2月23日，家住东昌府区侯营镇陈大娘，带着儿子张某某、张某某和一面鲜红的锦旗，来到侯营镇调委会，向工作人员表示感谢。是工作人员的倾情调解，唤醒了两个儿子沉睡的亲情，让一家9口人过上了团圆的新春佳节。